



Внешняя независимая оценка социальных проектов компании «Эксон Нефтегаз Лимитед» за 2016 г.

Компания "Эксон Нефтегаз Лимитед" (ЭНЛ) большое внимание уделяет внутреннему анализу эффективности финансируемых проектов, который включает в себя как процедуру проведения предварительной оценки, так и комплексную оценку по результатам реализации проектов. Также проводится работа по внедрению практики оценки проектов непосредственно благополучателями и развитию культуры оценки проектов у региональных представителей ЭНЛ в рамках их системного обучения управлению проектами.

В апреле 2017 г. команда независимых экспертов из российской Ассоциации специалистов по оценке программ и политик провела внешнюю оценку эффективности проектов, поддерживаемых компанией ЭНЛ. На основе результатов предыдущей оценки, проведенной в декабре 2015 года, в рамках развития инструментов внешней оценки, было принято решение о проведения внешней оценки кластеров проектов в сфере образования и поддержки коренных малочисленных народов севера (КМНС).

Выдержка из отчета независимой оценки социальных проектов:

«Компания «Эксон Нефтегаз Лимитед» ежегодно реализует ряд благотворительных программ в сферах образования и здравоохранения, поддерживает общественные организации, учреждения культуры и спорта. Приоритет отдаётся районам, где находятся производственные объекты проекта: Ногликский и Охинский районы и г. Южно-Сахалинск в Сахалинской области, а также Ульчский район в Хабаровском крае. Все проекты, как и в предыдущие годы, проверяются на соответствие принципам социальных инвестиций компании, оценивается их актуальность, возможность устойчивого развития, приоритет отдается проектам, воздействующим на большую группу людей. Для повышения эффективности проектов проводятся предварительные консультации с представителями органов государственной власти и лидерами общественного мнения, учитывается экспертное мнение (в т.ч. координаторов программы), проводятся встречи и консультации с органами местного самоуправления и местным населением, опросы общественного мнения, мониторинг СМИ, проверяется благонадежность грантополучателей (due diligence checklist).

Все проекты, поддержанные компанией, направлены на улучшение качества жизни широкого круга лиц, выравнивание возможностей для всех членов сообщества. Особенно это характерно для проектов в сфере образования. Практически все проекты связаны с улучшением материально-технической базы оказания услуг в социальной сфере и направлены на долговременное использование приобретаемого оборудования и результатов проектов. Получатели поддержки из числа государственных и муниципальных учреждений в основном включают в свои проекты покупку оборудования, печать материалов, участие в мероприятиях, которые включены в план муниципального или государственного задания. Это позволяет им улучшать качество выполняемых проектов и быть уверенными в достижении целей проектов, эффективности использования бюджетных и привлеченных средств (например, издание нивхских сказок, приобретение оборудования для кабинетов школ и лицеев).

Данный подход лежит в логике реализации стратегии компании, связанной с ликвидацией социальной напряженности и улучшения условий жизни населения. Особенностью проектов, поддерживаемых компанией, является их направленность на обеспечение равных

возможностей для жителей Сахалина в получении качественных социальных услуг и выравнивании возможностей для самореализации жителей Сахалина, вне зависимости от того, где они проживают. В частности, поддержанные компанией проекты, особенно в области образования, позволяют молодежи уменьшить разрывы в возможностях с представителями молодежи «с материка», а также в целом улучшить качество образования населения.

Все проекты позволяют не просто улучшить материально-техническое положение организаций, но и повысить их устойчивость, внедрить новые услуги, повысить их качество, расширить целевые группы и/или количество благополучателей, вносить вклад в решение социальных проблем, актуальных для региона в текущий период. Например, поддержка компанией проектов, связанных с развитием детей в детских садах вносит вклад в решение проблемы социализации детей через развитие новых развивающих технологий (детские театры, логопедические кабинеты). Несмотря на то, что в рамках проектов чаще всего фактически происходит закупка оборудования, организации-благополучатели хорошо представляют всю логику проекта, активно реализуют и развивают дополнительные услуги».

Маргарита Цой
Вице-президент

